

# 淮安日报



2024年8月

31

星期六

甲辰年七月廿八

中共淮安市淮安区委主办  
淮安区融媒体中心承办

第3498期

总第66798期

## 周恩来总理家乡 三大名著诞生地



### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 我区召开生态农业工作会商会

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 仲昱晓 刘振兴 严秋龙

8月28日下午，我区召开生态农业工作会商会，总结全区生态农业工作成效，部署下一步重点工作任务。区领导颜复、邓萌、余灏、印祺、钟马参加会议。

区委书记颜复指出，发展生态农业是发展新质生产力的必然要求，是推进乡村振兴的有效抓手，各镇街和相关部门要把生态农业作为地方发展的重要课题部署，真正高度重视起来、

积极行动起来，采取有效措施，加强过程管控，全力支持保障我区生态农业发展壮大，向市委、市政府交上一份满意答卷。

颜复强调，要明晰工作路径。区农业农村局要深入研究我区农业发展实际，认真做好实施方案编制完善工作，确保方案可操作、能落地、有效果；3个试点镇要结合各自实际谋划好本地生态农业实施规模，依托大型养猪场、养鱼场等重要支撑，边探索边总结，形成可复制、可推广的有益经验，为全区全面推动生态农业高质量发展提供样板。

要完善价值转化。充分发挥市场的

作用和制度优势，明确工作重点，坚持

## 新时代淮安区产业工人队伍建设改革第八次联席会议召开

融媒体记者 刘振兴

8月29日下午，新时代淮安区产业工人队伍建设改革第八次联席会议暨工作推进会召开，区委常委、组织部部长俞向林参加会议。

去年以来，在区委的坚强领导下，联席会议各成员单位创新思路举措、精准发力攻坚，深化“三个引领”，着力“四个提升”，在全市产改年度督查考核中，我区连续3年排名县区第一，得到市产改督查组高度评价。

会议要求，要聚焦高质量发展，凝聚产业工人建功立业的磅礴力量。把思想政治引领贯穿于产改的始终，引导广大职工将习近平新时代中国特色社会主义思想和党的创新理论作为企

作、学习、生活的指南，切实做到真学、真信、真用。讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事，弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚，激励产业工人全区高质量发展贡献智慧和力量。坚持以职工为中心的发展思想，实现好、维护好、发展好产业工人合法权益，着力解决产业工人关注的“急难愁盼”问题。要聚焦新质生产力，锤炼产业工人创新创造的过硬本领。坚持“学科跟着产业走、专业围着需求转”，加快发展产业急需、优势突出、特色鲜明的专业，形成职业教育人才培养、人才支撑产业、产业助推职教的良性循环。支持区内职业院校与企业共建产业学院，开展“订单式”技术人才培养，深入开展劳模工匠助企

行活动，构建起产业工人成长的“加油站”。健全技能人才评价机制，让更多人通过努力成为高级人才、享受高级待遇，推动全区产业工人队伍向规模更大、质量更高方向迈进。要聚焦重点工作，强化责任意识明确产改的推进举措。产业链产改要注重以点带面，企业产改要注重连线成片，不断推动全区产改工作取得新成效新成绩。

会议通报了2023年度全市产改督

查情况；宣读了全国总工会和省总工

会表彰决定，并为获得2024年全国

五一劳动奖章、全国五一劳动奖状、江

苏省工人先锋号表彰的单位和个人进

行颁奖和授牌。

## 区政府十八届第29次常务会议召开

融媒体记者 仲昱晓 张益健  
严秋龙

8月29日下午，区长邓萌主持召开区政府十八届第29次常务会议，学习贯彻党的二十届三中全会精神，听取《关于进一步明确社会面小场所监管职责的通知》制定有关情况汇报后，邓萌强调，要落实工作责任。各镇街、各部门要充分认识加强社会面小场所安全监管工作的重要性和紧迫性，按照文件要求，细化职责分工，督促各类小场所落实主体责任，确保实现社会面小场所全链条、全过程动态监管。要强化排查治理。餐饮、仓储、再生物资回收与批发等小场所安全事故易发多发，区应急局、商务局、住建局、市监局等部门要落实日常培训、常态自查、季度巡查等常态化隐患排查治理机制，通过信息化手段加强社会面小场所安全管理，防范遏制重特大事故发生。要严格督查检查。区安委办要牵头建立巡查督查、隐患整改机制，及时跟踪工作进展、掌握落实情况，及时会办解决社会面小场

所安全治理难题，切实提升基层安全治理和应急管理能力。

在听取全区“12345”便民热线

7月份运行情况汇报后，邓萌指出，做

好“12345”政务服务热线工作，不仅

是民生问题，更是政治责任。区数

据局要做好案件分派和督办工作，加

强督查问责，杜绝推诿扯皮、超期不办等现象，并进一步完善工作机制，对老百姓反映较多、职能部门交

的重难点事项，定期梳理总结整

改落实情况，不断固化经验做法，持

续提升办结率和满意率。

会议还听取了党政机关办公用房权属统一登记工作、全区建筑生

活垃圾专项整治工作、基层卫生体

制改革工作实施进展等情况汇报。

会议研究并原则通过了《2023年

度退役士兵安置工作方案》《关于强

化工业制造业企业用工保障工作方

案》等方案。

随后召开的区长办公会议还研

究了其他相关事项。

## 区政协区检察院开展文物保护修缮专题调研

8月29日上午，区政协副主席徐向阳、区检察院检察长臧雪青一行到盘粮厅、新安小学旧址等地开展文物保护修缮专题调研。

调研座谈会上，介绍了盘粮厅、新安小学旧址历史渊源、文化价值；区文旅局汇报了盘粮厅、新安小学旧址修缮保护情况。

调研组认为，要持续推动地方

文物和文化遗产保护立法，以法治手段推动保护工作更规范、更高效。要加强城市建设过程中的文物保护工作，防止因城市建设造成文物破坏。要将文物保护融入到地方旅游经济发展中来，充分发挥文物经济价值，真正让文物活起来。要做好我区文物资源保护工作，相关部门要积极作为，切实将政协支持转化为履职动能，借力政协民

主监督，积极推动政协提案的转化。要协同发力，切实将机制保障转化为履职责效。在依法办理涉文物刑事案件的同时，推动完善文物和文化遗产保护体系。要聚焦重点，切实将调研成果转化履职责，采取有效举措积极落实调研中各方达成的一致意见。

(淮检)

## 淮安经济开发区“党建链”赋能“产业链”

通讯员 朱明怡

今年以来，淮安经济开发区党工委牢固树立“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的理念，形成“企业成链、服务亮链、先锋聚链、创新强链、经彩留链”的工作体系，以党建链领跑产业链，为加快建设“淮安智造”不断聚势赋能。

聚焦有形有效，组织建在“链”上。淮安经济开发区依照“产业相近、企业相邻、兴趣相投”的原则，以党建为纽带、园区党委主导、龙头企业带动，整合高端装备制造产业链上企业建立高端装备制造产业链党委，实现党的建设与产业集群发展同向而行。目前，高端装备制造产业链党委辐射带动链上

企业26家、党组织11个、党员126人。建立“双联双促”工作机制，促进机关党支部与链上企业党支部进行定点挂钩联系，选派11名政治素质高、业务能力强的党员干部，帮助指导链上企业开展主题教育、党员冬训、党纪学习教育、三会一课等党建工作，推动链上企业党建与生产相融互促。发挥龙头企业作用，定期开展观摩党建阵地、党建共建主题党日等活动推动“党建红”与“产业链”双向奔赴。

整合园区资源，服务沉在“链”上。淮安经济开发区按照“常态一季一议、要事一事一商”的原则，每季度围绕“企业要什么、我们有什么、工作做什么”，采取调研、座谈、统计、问卷等方式，下发企业需求清单、建立部门资源

清单、形成行动项目清单，梳理出技术改造、人才引育等资源清单10条，收集问题及需求33个。在充分摸排链上企业发展需求、困难问题的基础上，联合区直相关职能部门开展高端装备制造产业链上企业座谈会3场，聚焦企业发展的阶段性问题和政策惠企、金融服务、人才引育等方面的实际需求，现场办公，研究解决链上难题，即时办结率超过六成。日常加强与链上企业的主动对接，及时跟进企业生产经营中出现的难题，第一时间开展“点对点”帮办服务，清除影响企业发展的“中梗阻”，赋能企业健康发展。强化人才支撑，队伍聚在“链”上。淮安经济开发区强化党组织对产业人才的政治引领和政治吸纳，向链上企

业投放发展党员计划，不断加强党员教育管理，创新“工前十分钟”“金句微分享”等学习形式，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进车间，全年开展理论宣讲20余场。因链制宜探索成立开发区高端装备制造产业链青年人才党支部，引导产业人才特别是青年人才在新质生产力发展中发挥主力军作用，积极组织链上企业优秀人才开展党务知识、规划建设、法律知识、环保政策等10余场专题培训，不断提升人才综合素质。针对企业“用工难”问题，利用春节、五一等假期在外务工人员回乡时段，在万达广场、恩来社区等人流聚集区域开展专题招聘会，为企业“一对一”面试招工，引进优秀人才。



藏军洞路南侧游园建设正在稳步推进，预计九月底竣工验收后投入使用。该游园占地约2万平方米，主要包括藏军洞隧道、儿童游乐区、健身广场区、健身步道、禅意坐凳等景观小品设施。据介绍，今年以来，城区范围内新增9处绿地游园，新增绿化面积约35万平方米，将为市民提供更多休闲健身娱乐的场所。

丁佳涵 孙军 摄

审定季文责编刘玉洲版式丁颖

PICC人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得信赖

网点遍及全国  
处处与您相伴  
地址：镇淮楼东路78号  
咨询服务：051785917401  
监督服务：051785913230